Консультация для родителей «Огород на окне»

Уважаемые родители! В этой консультации я хочу рассказать Вам об огороде на окне, с какой целью организуются мини-огороды и поделиться опытом создания огорода на окне с детишками своей группы «Светлячки».

Многие родители, имеющие дачные участки или огороды, наверно замечали, как дети любят копать землю лопаткой, помогать сеять семена и поливать грядки или цветочки из своей леечки. К сожалению, не все имеют дачный участок, да и дачный сезон кратковременный. Поэтому можно создать мини-огород на окне. Сам процесс ухода и выращивания огорода очень увлекательный и интересный. Этот процесс будет еще интереснее для ребёнка, если огород оформить весело и необычно (можно придумать название огороду и сделать вывеску, огородить заборчиком, сделать интересные яркие горшочки для растений, дополнить небольшими игрушками- и всё это можно объединить одним сюжетом)

Самое подходящее время для создания огорода на окне —это зимне-весенний период. Огород на окне в домашних условиях будет способствовать развитию любознательности и наблюдательности у ребёнка; расширит представления ребёнка о растениях, как живых организмах, об условиях, необходимых для роста и развития; научит радоваться результатам своего труда. Выбор растений достаточно широкий: огурцы, фасоль, лук, овёс, горох, петрушка и т.д. Главное, выбирайте неприхотливые и быстрорастущие растения(так ребёнку будет интереснее наблюдать за ростом растений и видеть изменения в их росте и развитии) Прежде чем приступить к созданию огорода, побеседуйте с ребёнком о важных факторах для роста и развития растений(свет,тепло,вода). Покажите это на примере веточек берёзы и сирени- внесите веточки с улицы домой и поставьте в вазу с водой. Пусть ребёнок понаблюдает, увидит изменения, сделает вывод. Теперь можно приступать к созданию мини-огорода.

Хочу поделиться опытом создания огорода на окне в нашей группе:

1. Продумали сюжет, приготовили всё необходимое для оформления: вывеску, заборчик, ёмкости для посадки, грунт, семена, инвентарь для труда.





2. Вместе с детьми занимались посадками.





3. На каждое растение завели дневник наблюдений, где дети отмечали (зарисовывали) изменения в росте растений.







4. Каждый день дети ухаживали за посадками







5. Создали лабораторию, где вместе с детьми проводили опыты и Эксперименты





Наш мини-огород «Огородная сказка Эколят»







Уважаемые родители, если вы решили создать огород на окне, **помните**, что зелёное царство начнёт вызывать огромный интерес ребёнка, если вы научите его наблюдать за растением, видеть в зелёном ростке живое существо, жизнь которого целиком зависит от того, получает он уход или нет. Только с помощью взрослых ребенок может понять, что жизнь растения зависит от наличия света, тепла, влаги, научится отличать здоровое растение от слабого. Научившись понимать состояние растений, ребёнок будет за ними ухаживать. Приобщение к посильному труду по уходу за растениямиэто, прежде всего развитие таких качеств, как ответственность за выполнение поручения, за полученный результат, целеустремленность, обязательность. А это очень важные качества для обучения ребёнка в школе.

Очень надеюсь, что эта консультация будет для вас полезной и вы вместе со своими детьми создадите свой чудо-огород на окне. Не забывайте, что ребёнок должен видеть ваш интерес к этому процессу, ваше отношение ко всему живому.

Творческих вам успехов!!!

Воспитатель высшей квалификационной категории Газеева Наталья Николаевна